

# 太阳天天“坐镇” 气温“土气”大增

周平均气温为7.5℃至8.5℃

□晚报记者 张燕

**本报讯** 本周还是以好天气为主,周后期气温将逐渐回升。不过市气象专家提醒市民,要注意“春捂”,切勿着急减衣,早晚尤其要注意多穿衣服,以防感冒的发生。

3月8日,周口市区上空,老天上演一场“变脸”。上午,天空阴沉,空气中渗透着丝丝凉意,临近中午,太阳探出了脑袋,气温逐渐上升至14.5℃,这使得不少市民连声抱怨:“出门真不知道穿什么衣服了!”

市民可别急着减衣服。市气象专家介

绍,3月9日和10日,随着冷空气南下,我市气温将逐渐下降至10℃以下。令人欣慰的是,随着冷空气的离开,本周末未来几天气温将逐渐回升至14℃以上。

根据最新的气象资料来看,本周我市基本无降水,周平均气温为7.5℃至8.5℃,较历年同期平均值偏高,周极端最低气温为0℃左右。

本周具体天气预报如下:周一、周二晴天间多云;周三多云间晴天;周四、周五晴天间多云;周六多云间晴天;周日晴天间多云。

医学专家提醒,“惊蛰”时节,春光明媚,气候回暖,人们容易感到困倦、疲乏,无精打采、昏昏欲睡,民间称之为“春困”。市民若想消除“春困”,除了保证充足的睡眠、作息规律、加强锻炼外,在饮食上宜清淡,避免食用大油大腻食品,如肥猪肉、油炸食品等。另外,春季膳食要科学合理地搭配,如主食粗细粮、干稀的合理搭配,副食荤与素、汤与菜的搭配等。此外,还要多吃含有维生素B族的食品,如大豆、黑米、鸡肝、坚果、菠菜等。

线索提供 任晓燕

元宵节后公路铁路再迎客流高峰

## 本周春运客流将逐渐下降

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 3月5日(农历正月十五)以来,我市铁路客流压力仍然不小,而公路客流也相对增加。3月8日,记者从周口火车站和中心城区各汽车站了解到,本周我市春运客流将逐渐下降。

记者了解得知,自3月6日开始,中心城区各汽车站均迎来返程客流高峰。3月8日,记者在周口客运中心站候车厅看到,大量旅客有序进入车站候车。据车站工作人员介绍,每年元宵节过后都有

一次客流高峰。目前返程的主要是外出务工人员,主要客流方向集中在郑州及周边城市。预计本周春运客流将逐渐下降。

3月8日,记者在周口火车站看到,候车大厅里很多旅客提着大包小包在候车。车站工作人员介绍:“这次客流高峰是今年春运的最后一次客流高峰,外出务工人员和学生形成客流主力。根据现在售票情况来看,今年春运客流3月11日左右开始下降,春运结束后将恢复正常客流状况。”



## 周口供电公司停电计划

3月17日6时至20时 因春季清理树障,北4板#01分接箱停电。

影响范围:周淮路,广播电台、生活基地、弹药库、农科所、周师、教导队。

3月18日6时至20时 因春季清理树障,北7板雷达站开关停电。

影响范围:八一大道北段,导航站、雷达站、鹏鹏水务。

3月19日6时至20时 因春季清理树障,北9板#01分接箱停电。

影响范围:周淮路,实训基地、国际商贸城、周口幼师、气象局、越调剧团、农科所。

3月20日6时至20时 因综合治理、开关整治、春季清障,富7板、富8板干线停电。

影响范围:莲花大道、富民路,风华小区、阳光澜岸、圣鼎上城、现代城、检察院、法院、枫城学校。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。

## 开栏的话

今年3月5日是全国第52个“学雷锋纪念日”,我市文明办下发了《关于开展学雷锋志愿服务集中活动的通知》,将3月份定为“学雷锋志愿服务活动月”,号召各级文明单位发挥示范带头作用,将每周五15时至16时30分定为开展义务清扫、清理小广告、文明劝导不文明行为等志愿服务活动的时间,切实掀起全民学雷锋做好事的热潮。

## 学习雷锋 传递正能量

# 每周五 定期为中心城区“洗脸”

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 3月6日,在市文明办组织下,市直44家国家、省、市级文明单位组织了近8000人的志愿者队伍走上街头,分赴七一路、交通大道、工农路、文明路、五一路、六一路等主次干道,帮助环卫工人清扫城市街道、铲除“牛皮癣”,配合交警引导车辆和路人文明出行。此举不仅美化了城市市容,同时带动市民掀起学雷锋的高潮。

当日下午,记者在六一路看到,市纪委、市委宣传部、市委组织部、市直工委等单位的志愿者,有的沿路清扫垃圾,有的铲除电线杆上的“牛皮癣”,忙得热火朝天。

记者在周口客运中心站附近看到,市地税局的40多名志愿者挥舞着扫帚,把慢车道、人行道上的垃圾扫成一堆,由负责该路段的川汇区爱卫办环卫工人凌功(音)收集进保洁车。“真是太谢谢他们(志愿者们)了,真给俺帮大忙了!”凌功感激地说。

在周口供电公司负责的路段,

志愿者把绿化带内的白色垃圾、烟头拾得干干净净。该公司荣获“2014年度河南省优秀志愿者”称号的苏麒麟说:“能为城市的文明建设奉献自己的绵薄之力,我感到特别开心和满足。学雷锋志愿服务活动不应该只是每年3月份的事,而应该是每天的事。”

当日,经过近两个小时的集中清扫,中心城区的主次干道变得干干净净,市容市貌焕然一新。市文明办相关负责人表示,开展学雷锋义务清扫志愿服务仅仅是一个开始,今后我市还将重点开展寻找最美志愿者大型公益活动、社区“邻里守望”志愿服务活动、“不文明行为劝阻”志愿服务活动、义务清洁志愿服务活动、网络文明志愿服务活动、关爱自然志愿服务活动、文艺志愿者志愿服务活动、窗口单位优质服务志愿服务活动、送温暖志愿服务活动、“大手牵小手”志愿服务活动。通过发挥各级文明单位志愿者的示范带头作用,发动更多爱心人士参与,营造“我为人人、人人为我”的和谐氛围,促进我市精神文明建设再上新台阶。

构建大城管 创建文明城·志愿者在行动

